

沿着习近平新时代中国特色社会主义思想指引的方向奋力前行

海南自贸试验区、中国特色自贸港建设进行时

省税务局多措并举确保减税红利落地

# 企业享“红包”群众得实惠

■ 本报记者 王培琳  
通讯员 曲易伸 钟承伟 何蕾

新年伊始，国务院推出了一系列针对小微企业的普惠性减税措施。新政策实施效果如何？纳税人是否有获得感？海南日报记者近日走访了我省几个市县区税务局办税服务厅发现，不少纳税人已收到了实实在在的减税“红包”，成为新政红利的第一波受益者。

“这条短信太及时了，帮了我大忙。”三亚弘深贸易有限公司法人代表袁远宏说。在得知公司可以享受小微企业所得税优惠后，他兴奋不已。

据袁远宏介绍，在此优惠政策扶持下，企业的压力减轻不少。收到短信后不久，他就接到了三亚市吉阳区税务局的电话，请他参加减税降费政策辅导。

“税务人员的辅导很专业，我在接受辅导时了解到，政策允许纳税人根据自身实际情况选择按季或按月申报，这样就方便了企业财务办税申报。国家的政策好，我们也能放开手脚加油干了。”袁远宏充满信心地说。

海南鼎顶旅游文化股份有限公司是一家从事文化旅游项目开发的企业。去年每月需缴纳资源税45万元，对于企业来说是一个不小的负担。

“仅资源税每月就减免22.5万元，一年下来减免270万元，这可是一笔很可观的流动资金。”企业负责人叶剑清高兴地说。

据海南省税务局有关负责人介绍，该局成立了减税降费工作领导小组，制定落实减税降费任务清单，围绕减税降费纳税服务重点工作内容，建立宣传即时响应机制、市县区局定期培训机制、纳税服务投诉周报与月通报机制。

各市县区局全面落实办税服务厅首问责任制、限时办结、预约办税、延时服务、导税服务和“最多跑一次”等各项服务制度，确保对纳税人和缴费人的问题及时解答、事项及时办理。

同时，结合便民办税春风行动，积极推出管理服务创新举措，该简化的程序一律简化，能精简的资料一律精简，进一步提升纳税人和缴费人享受减税降费政策的良好体验。

在省税务局的带动和指导下，各市县区税务局持续发力，有针对性地组织开展政策培训，开设咨询专窗和电话专线、安排专人每天跟踪等形式确保政策落到实处，推动减税政策红利持续释放。

在文昌市文城镇出租不动产的周先生，提起刚出台的普惠性政策，脸上尽是笑容：“国家的减税政策非常实在。”

据他介绍，出租不动产是他家庭收入的重要来源，每年取得190万元租金收入的他，若按照之前政策需缴纳税款62万元，新政出台后，享受小规模纳税人房产税、城镇土地使用税、城市维护建设税和印花税减免50%优惠，减免税款12万元，现在只需要缴纳50万元。

据悉，海南省税务局已经把“确保减税降费政策措施落地生根”确定为今年税收工作的主题，采取实打实的举措，贯彻落实好各项减税降费政策，确保企业和群众有实实在在的获得感。

(本报海口3月3日讯)

## 三亚西水中调工程日供水量将新增60万吨 一期项目预计2021年竣工

本报三亚3月3日电 (记者孙婧)海南日报记者3月3日从三亚市水务局获悉，作为关系到三亚长远发展的一项前瞻性工程，西水中调工程将三亚西北部山区的大隆水库蓄水引入主城区，近期新增供水规模60万吨/日。目前工程的一期项目正在有序推进中，计划2021年竣工。

在位于大隆水库附近的西水中调工程(一期)3号施工支洞现场，海南日报记者看到，施工队已经从山体侧面挖开一个深不见底的洞，向大隆水库方向延伸。

项目的有关负责人表示，西水

中调工程估算总投资接近29.64亿元，包括原水工程(其中有取水工程、补水工程、输水隧洞工程、输水管道工程)、净水厂工程和配水干管工程三部分，铺设于三亚市大隆水库至槟榔河沿线，全长28.1公里，可将大隆水库的水，经立才引水入三亚市区，并在水源池水库补水，最后进入水源池水库旁的拟建水厂作净

化处理。

其中一期项目主要以原水工程建设为主，于2018年8月开工，预计2021年建成。

三亚市水务局局长马育红介绍，目前三亚城市现状供水规模为58.5万吨/日，服务于75万城市人口。但相对海南其他市县，三亚年

均降水量不到1400毫米，仍是一座相对缺水的城市。同时，随着经济的不断发展，三亚未来的基础人口还会不断增加，供水挑战也会加大。西水中调工程建成后，城市日供水规模将新增60万吨，总规模接近120万吨，可保障三亚10年内的城市供水安全。

快来看有没有你  
万人椰城“跑马”

3月3日上午7时30分，  
2019海口马拉松在海口美舍河凤翔湿地公园鸣枪开跑。

2019海口马拉松共设全程马拉松(42.195公里)、半程马拉松(21.0975公里)和欢乐跑三个项目。共有2万名选手成功报名，实际参赛人数为13403人，包括27名来自14个国家的外籍优秀运动员。

本届赛事由海南省旅游和文化广电体育厅、海口市人民政府主办，海口市文化广电出版体育局承办。

本报记者 宋国强 王黎刚 摄影报道

**“脱贫致富电视夜校”今晚播出**  
将展播教育类特别节目

本报海口3月3日讯 (记者陈卓斌)第121期海南省“脱贫致富电视夜校”将于3月4日20时在海南综合频道、20时30分在三沙卫视，3月10日16时20分在旅游卫视播出。本期将展播2018年脱贫攻坚教育类特别节目。

2019年是我省脱贫攻坚决战年，为进一步提升扶贫干部履尽职责能力，真正激发贫困群众内生动力，3月4日起，电视夜校将持续展播2018年脱贫攻坚教育类特别节目。特别节目共3期，本期节目中，来自全省各市县(区)的19位分管扶贫工作领导将按照抽签顺序登台，就脱贫攻坚工作相关问题开展现场交流，展现本市县(区)在贯彻落实脱贫攻坚决策部署上的具体做法和工作亮点。

观众还可以登录海南网络广播电视台，或下载“视听海南”手机客户端收看本期节目。

**海南爱心扶贫网第十七期榜单公布  
海南农垦再揽销量冠军**

本报海口3月3日讯 (海报集团全媒体中心记者胡丽齐)3月3日，海南爱心扶贫网公布第十七期榜单，海南农垦以603.59万元的销售金额再揽销量冠军。截至3月3日16时，海南爱心扶贫网线上销售金额共965.68万元，线下销售金额共2251.53万元，合计3217.21万元。

记者通过公布的榜单看到，截至3月3日16时，海南农垦以603.59万元的销售额又一次摘下了销售冠军，澄迈与陵水分别以475.49万元、440.36万元的销售额居第二、第三名。在当天公布的海南爱心扶贫网第十七期的订单排行榜上，陵水本号镇电商扶贫中心的扶贫茶树菇、琼海忠锐农业开发公司的生态大米、乐东春源子民农民合作社的扶贫哈密瓜依然占据订单排行榜前三名的位置。

据了解，海南爱心扶贫网是海南省扶贫工作办公室主办，海南日报报业集团旗下南海网传媒股份有限公司建设运营的海南首个“互联网+消费扶贫”公益平台。目前，海南爱心扶贫网微信公众号已上线，消费者除了可登录海南爱心扶贫网下单购买扶贫农产品外，还可可在海南爱心扶贫网微信公众号上选购扶贫农产品。

海南爱心扶贫网销量排行榜(第十七期)

排名	地区	金额(元)
1	海垦	6,035,995.53
2	澄迈	4,754,934.78
3	陵水	4,403,621.09
4	海口	3,255,636.82
5	定安	2,311,041.79
6	乐东	2,186,495.44
7	白沙	2,157,738.04
8	临高	1,903,962.31
9	保亭	1,033,879.85
10	五指山	843,308.94

海南爱心扶贫网订单排行榜(第十七期)

排名	商品名称	累计销售量(件)
1	「陵水」本号镇电商扶贫中心的茶树菇	7747
2	「琼海」忠锐农业开发有限公司的生态大米	7724
3	「乐东」春源子民农民合作社的哈密瓜	6722
4	「乐东」海南顶香生态农业公司农家鸡蛋	5068
5	「陵水」电商扶贫中心的圣女果	4522
6	「临高」贫困户林春发的小银鱼干	4269
7	「白沙」富涵家禽专业合作社的虫草鸡蛋	4330
8	「三亚」育才生态区的百香果	4007
9	「海垦」南金农场公司的南海茶	3673
10	「澄迈」沙土甘薯地瓜专业合作社的桥头地瓜	3413

备注：以上排名根据海南爱心扶贫网数据进行统计，统计时间：2018年10月16日至2019年3月3日16时

**我省去年查处涉林案件1514起  
打击处理1589人**

本报海口3月3日讯 (记者良子 通讯员吴海青)近日，海南省森林公安局召开全省森林公安工作会议，总结回顾2018年全省森林公安工作，部署安排2019年工作。会议指出，今年是海南全面深化改革开放落实年。各级森林公安机关要大力推行“预防为主，打防结合”工作思路，重拳打击各类涉林犯罪行为，为推进海南自贸试验区和中国特色自贸港建设、国家生态文明试验区建设创造和谐稳定的林区社会治安环境。

据悉，2018年，全省森林公安机关全年共受理各类涉林案件1571起，查处1514起，打击处理1589人。

**海南省重点城市空气质量日报**

(3月2日12时-3月3日12时)

城市名称	空气质量级别	PM2.5浓度 (微克/立方米)	PM10浓度 (微克/立方米)
海口市	优	15	30
三亚市	优	12	26
五指山市	优	11	22

发布单位：海南省环境监测中心站

## 开展新时代文明实践，传承红色信仰、引领时代风尚 听海口“红志小导游”讲革命故事

参观者提供志愿讲解服务。

今年8月底，中央部署在全国推进新时代文明实践中心建设工作，海口市琼山区和美兰区被确定为首批试点单位。截至目前，海口琼山区、美兰区的2个新时代文明实践中心、11个新时代文明实践所、131个新时代文明实践站均已挂牌并陆续开展活动。

“云龙镇中心小学新时代文明实践站着眼于‘红志教育’办学特色，充分挖掘本地的红色教育资源，以‘红色信仰’为中心，大力开展红色信仰文明

实践主题活动，推动红色革命精神的弘扬和传播。”云龙镇中心小学校长韦清说。

成为“红志小导游”并不是简单地背诵讲解词，背后还需付出很多努力和汗水。冼诗梦说，为了达到最好的讲解效果，她全面查阅了云龙镇的革命历史，深入了解了各个事件、人物的来龙去脉。她还根据展板的内容，将老师给的讲解稿进行修改，加入了自己的语言和讲解词“融为一体”，让表达更加流畅。

冼诗梦说，这样的经历也让她学习体会到了先辈们不畏困难、坚韧不拔的革命精神。

除此之外，云龙中心小学还开展“红志故事小能手”实践活动，让在校的每一名学生学会讲红色小故事，并定期邀请学生家长和地方群众走进校园聆听故事；组织教师团队撰写《红志之歌》，编辑《校园红歌》，组建学生“红志合唱团”，通过歌唱的形式传播革命先辈的优良品质；成立“红志舞蹈团”，把红色革命舞蹈展现给全体师生。

本报海口3月3日讯 (记者计思佳 特约记者林先锋 通讯员许晶亮)“现在我们看到的这尊手握钢枪的独立队战士铜像，总高10.4米，其中铜像高4.6米，座高5.8米，基座正面刻有徐向前元帅在1989年5月的亲笔题词‘琼崖抗日先锋’几个大字……”3月2日下午，海口市云龙镇中心小学6年级学生冼诗梦等8名“红志小导游”指引家长和同学们参观琼崖抗日战争历史馆。

每逢建军节、建党日、国庆节等重要纪念日，这群“红志小导游”都会为

中国电信智能宽带登陆海南  
8秒左右下载  
一部1GB的电影

本报海口3月3日讯 (记者梁振君 通讯员詹秋月)中国电信海南公司3月3日在海口举行智能宽带上市发布会。此次智能宽带发布上市，标志我省“智慧家庭新生活”的时代已经到来。

据介绍，作为智能宽带基础的千兆网络，是迄今为止速度最快的网络，其理论传输速率可以达到1Gbit，也就是说，在理论速率下，下载一部1GB的电影只需要8秒的时间。

